

布达佩斯世锦赛开赛在即 中国跳水队谁能阻挡



全红婵夺得2020东京奥运会跳水女子单人10米跳台金牌。

6月9日，中国跳水队公布了出征世界游泳锦标赛的参赛名单。这支新老结合的队伍能否在布达佩斯续写辉煌？“谁能阻挡中国跳水”又将成为世界泳坛的话题。

进入21世纪以来，中国跳水除了在2003年巴塞罗那和2005年蒙特利尔世锦赛收获“欠佳”外，“谁能阻挡中国选手金牌大包揽”几乎成为每一届世锦赛跳水比赛的最大猜想。

2011年上海世锦赛，中国跳水包揽10金；此后世锦赛跳水比赛增加到了12个项目，又扩充到13个，但中国选手始终强大。在2019年光州世锦赛，中国跳水摘取了13个项目的12顶桂冠，他们已经做到了“百发百中”——囊括所参加12个项目的全部金牌，唯独“留白”男女混合3米板，澳大利亚组合才得以站上最高领奖台。

根据国际泳联的官方数据显示，自从2001年福冈世锦赛以来，中国

跳水“金牌收割机”的战绩如下：

2001年	8块金牌/10个项目
2003年	4块金牌/10个项目
2005年	5块金牌/10个项目
2007年	9块金牌/10个项目
2009年	7块金牌/10个项目
2011年	10块金牌/10个项目
2013年	9块金牌/12个项目
2015年	10块金牌/13个项目
2017年	8块金牌/13个项目
2019年	12块金牌/13个项目

游泳世锦赛跳水比赛形成了“中国VS世界”的局面，“金牌梦之队”至今共赢得95个世锦赛冠军，175块奖牌；其余各队选手分享56块金牌，俄罗斯和美国列奖牌榜第二和第三位，各有13金进账，但分别有50和46块奖牌。

值得一提的是，双人项目自从1998年珀斯世锦赛被列为正式比赛项目以来，迅速成为中国跳水的“金牌自留地”。中国选手赢得大多数胜

利，只有刚被列为世锦赛项目的那一年有点特殊：俄罗斯组合帕卡琳娜/拉什科获得女子双人3米板冠军，她们是世锦赛第一对赢得该项目的外国冠军组合，也是最后一对。女双10米台也进入中国队夺金保险箱。

在男子双人3米板中，俄罗斯选手曾经于2003年和2017年两次“拦截成功”问鼎冠军，其余9届世锦赛的金牌都属于中国。秦凯更是创造了世锦赛纪录：一人先后与四位不同搭档合作，从2007年一直到2015年连续5次称雄。

中国选手在男子双人10米台也曾经3次“失守”，但他们赢得了过去7届世锦赛的6次胜利，最近的一次失误是在2013年巴塞罗那世锦赛，德国组合克莱因/豪斯丁突围摘金。

布达佩斯游泳世锦赛将于6月18日至7月3日举行，跳水比赛时间为6月26日至7月3日。

据新华社电

曹缘全红婵等六位奥运冠军出战

新华社北京6月9日电（记者周欣 卢羽晨）中国游泳协会9日宣布了即将参加2022年第19届世界游泳锦标赛的中国跳水队参赛名单，曹缘、全红婵、陈芋汐、张家齐、任茜和王宗源6位奥运冠军榜上有名。

在17人的参赛名单中，包括王宗源、郑九源、曹缘、杨健、杨昊、练俊杰、朱子锋、段宇、白钰鸣9名男选

手，以及李亚杰、林珊、昌雅妮、陈艺文、全红婵、陈芋汐、张家齐、任茜8名女选手。他们将参加全部13个项目的角逐。

中国游泳协会表示，中国跳水队将以巴黎奥运会为目标，通过比赛锻炼队伍、发现问题、找出短板，锻炼年轻运动员参加国际大赛的能力，提高年轻教练员在国际赛场上的执教水

平，保持中国跳水的优势地位，力争取得优异成绩。

游泳世锦赛将于6月18日至7月3日在匈牙利首都布达佩斯举行，共进行游泳、跳水（高台跳水）、花样游泳、水球和公开水域5大项目的角逐，这是国际泳联最高级别的单项赛事，跳水比赛将于6月26日至7月3日进行。

NBA总决赛

凯尔特人2:1领先勇士 库里空砍31分

新华社华盛顿6月8日电 8日，2021—2022赛季美职篮（NBA）总决赛第三场比赛进行，波士顿凯尔特人主场116:100战胜金州勇士，在7场4胜制的总决赛中以2:1领先。

本场比赛移师凯尔特人主场进行。首节比赛布朗率先进入状态命中两记三分，帮助凯尔特人以10:2领先。此后，凯尔特人打出一个8:0的小高潮，顺势将比分拉开到24:9。首节比赛结束凯尔特人以33:22领先。

次节，凯尔特人队在进攻中多次强打库里，塔图姆强势命中两记三分后帮助球队继续扩大领先。关键时刻，汤普森、维金斯、库里连续得分，勇士打出8:0将分差缩小至9分，凯

尔特人请求暂停。暂停回来，凯尔特人抓住对手失误，布朗反击暴扣后又命中三分球。半场比赛结束凯尔特人68:56领先。

易边再战，凯尔特人延续强打库里的战术，库里则命中两记三分球强势回应。在汤普森命中一记三分球后，勇士队顽强地将分差迫近至十分。此后，库里打成“3+1”，勇士队连续命中三分打出12:0的得分高潮将比分反超。库里下场休息后，塔图姆、威廉姆斯的得分帮助凯尔特人在三节比赛结束后仅领先对手四分。

末节比赛，凯尔特人利用对手失误过多，扩大领先优势。眼看取胜无望，勇士队主教练科尔将库里、汤普

森等主将换下。最终全场比赛结束，凯尔特人以116:100战胜勇士。

此役，勇士队库里空砍31分，汤普森三分球13投5中得到25分，维金斯贡献18分7个篮板；凯尔特人队5人得分上双，布朗强势发挥得到27分9个篮板5次助攻，塔图姆砍下26分6个篮板9次助攻，斯马特取下24分。

“我们希望在这个系列赛中展现出意志和实力。”凯尔特人主教练乌度卡说，这将是一场反复的战斗。

科尔赛后表示，凯尔特人给了我们很大的压力，我们大部分时间都在逆流而上。

两队第四场比赛将于当地时间10日继续在凯尔特人主场进行。

中国足协开出中超首轮罚单

郑铮停赛4场 徐新停赛2场

新华社北京6月9日电 9日，中国足协纪律委员会公布了2022赛季中超联赛首轮数起违规违纪行为的处罚结果。山东泰山队球员郑铮因为暴力行为，被停赛4场、罚款4万元人民币；上海海港队球员徐新因为严重犯规和踢破玻璃门，共计停赛2场、罚款2万元人民币；由于赛前未按时从酒店出发，上海海港队被通报批评。

在3日中超揭幕战山东泰山与浙江队的比赛中，郑铮在第83分钟报复性犯规被直接红牌罚下。赛前，郑铮还以中超全体运动员代表身份进行宣誓。中国足协在罚单中表示，郑铮在倒地后实施暴力行为，作为宣誓人代表造成了不良社会影响，因此对郑铮予以停赛4场和罚款4万元人民币的处罚。

在4日中超首轮上海海港与武汉长江队的比赛中，徐新在第43分钟严重犯规被直接红牌罚下，随后在返回休息室途中踢碎大连赛区通道玻璃门。对此中国足协开出两张罚单，对徐新的严重犯规和踢碎玻璃门的行为分别予以停赛1场并罚款1万元人民币的处罚，共计停赛2场、罚款2万元人民币。

上海海港8日发布公告表示，“向广大球迷和大连赛区真诚致以歉意”，俱乐部对徐新的错误行为进行队内通报批评，同时要求徐新深刻反省并自我检讨，并对损坏设备进行全额赔偿，俱乐部还将对徐新处以相应罚款。

此外，中国足协在给上海海港俱乐部的罚单中表示，上海海港在4日比赛前“未按规定时间从官方酒店出发，影响正常竞赛运营秩序”，因此对该俱乐部予以通报批评。

皇马与莫德里奇续约至2023年

新华社马德里6月8日电（谢宇智）西班牙皇家马德里俱乐部8日确认，克罗地亚中场球星莫德里奇与球队续约至2023年。

莫德里奇当日在皇马体育城与俱乐部签订了续约合同。皇马在随后发布的官方公告中肯定，俱乐部与莫德里奇已就续约问题达成一致，后者将在皇马效力至2023年6月30日。

莫德里奇在完成续约后，也在自己的个人社交媒体账号上发文称：“很高兴宣布我将继续为世界最佳俱乐部效力。过去十个赛季对我而言是一场圆梦之旅，但如今我将继续怀着与最初那天别无二致的梦想和求胜欲前进。”

今年将满37岁的莫德里奇于2012年夏天从托特纳姆热刺转会皇家马德里，至今已在皇马整整十个赛季，并随皇马拿到包括5座欧冠冠军在内的20座奖杯。在刚刚过去的这个赛季中，他为皇马出场45次，打入3球，并贡献12记助攻。

利物浦接近签下本菲卡前锋努涅斯

新华社里斯本6月9日电（陈柏乔）葡萄牙《球报》9日在头版位置刊登了本菲卡射手努涅斯接近签约“红军”利物浦队的消息，并透露该笔交易的转会费可能为8000万欧元，并有2000万欧元的附加条款。

22岁的达尔文·努涅斯身高1米87，在场上司职中锋，有出色的跑动能力。2019年8月，西乙阿尔梅里亚队花费1300万欧元从乌拉圭球队佩纳罗尔引进了20岁的努涅斯。他在接下来的一个赛季攻入了16粒联赛进球。2020年，本菲卡队以打破队史纪录的2400万欧元转会费将这位乌拉圭新星招入阵中。

刚结束的2021—2022赛季，努涅斯代表本菲卡队在各项赛事中出场41次，攻入34球且有4次助攻。在葡超联赛中，努涅斯三次“戴帽”，以26粒进球加冕最佳射手。在欧冠赛场上，努涅斯斩获6球，先后攻破巴萨、拜仁、利物浦等球队的大门，帮助球队晋级8强，其出色的表现也引起了各大豪门的关注。

在国家队层面，年轻的努涅斯已代表乌拉圭队出场11次，攻入2粒进球。他也被认为是乌拉圭队攻入56球的射手卡瓦尼的继任者。

据媒体透露，同属英超的曼联队也有意引进这位葡超最佳射手，但球队无缘下赛季欧冠使得该球员加盟的可能性大大降低。